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 OCIEPLENIE ŚCIAN WEŁNĄMINERALNĄ 

 

000.7 

 

1 Część ogólna 

 

1.1 Nazwa nadana zamówieniu przez zamawiającego   

„Dostosowanie części pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Tylawie na oddział 

przedszkolny.”. 

 

1.2 Nazwa inwestycji 
„Remont części pomieszczeń szkoły podstawowej w Tylawie”. 

 

1.3 Przedmiot i zakres robót objętych szczegółową specyfikacją techniczną 

 

1.3.1 Przedmiot 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót, związanych z wykonaniem elewacji (ocieplenia ścian wełną mineralną). 

 

1.3.2 Zakres stosowania 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy  

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji niżej wymienionych robót. 

 

1.3.3 Zakres robót objętych Szczegółową Specyfikacją Techniczną (SST) 

Roboty, których dotyczy Specyfikacja Techniczna, obejmują wszystkie czynności 

umożliwiające i mające na celu wykonanie: 

• Ocieplenia ścian wełna mineralną 

 

1.4 Określenia podstawowe występujące w szczegółowej specyfikacji 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z definicjami zawartymi  

w odpowiednich przepisach, normach i wytycznych oraz określeniami podanymi  

w OST 

 

1.5 Wymagania dotyczące prowadzenia robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, bezpieczeństwo 

wszystkich czynności na terenie budowy, metody użyte przy budowie oraz za ich 

zgodność z dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inżyniera. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST 

 

2 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wyrobów budowlanych 

 

2.1 Wymagania ogólne 

 Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z    

   dokumentacją projektową, Specyfikacją Techniczną i poleceniami Inspektora Nadzoru. 
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2.2 Wymagania szczegółowe związane z materiałami i wyrobami występującymi  

w przedmiotowych robotach 

 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i 

mające na celu wykonanie: 

Ocieplenie ścian płytami z wełny mineralnej gr. 15cm 

Prace prowadzić w następującej kolejności: 

- przygotowanie placu budowy (ustawienie rusztowań bądź zawieszenie pomostów  

   roboczych, ogrodzenie, zaplecze dla pracowników) 

- przygotowanie podłoża (ocena podłoża, konieczne naprawy, oczyszczenie,    

  gruntowanie) 

- przyklejenie płyt z wełny mineralnej  

- wykonanie mocowania mechanicznego - konieczne dla wełny w płytach na całej  

   wysokości budynku 

- wykonanie warstwy zbrojonej 

- wykonanie wyprawy tynkarskiej 

- malowanie elewacji 

 

2.2.1 Materiały uzupełniające 

Profile 

Do elementów uzupełniających BSO zaliczamy: 

• profile cokołowe (startowe) 

• profile narożne (kątowniki) 

• profile dylatacyjne 

• profile narożnikowe 

• siatki diagonalne 

• inne 

Stosować odpowiednie ze względu na grubość izolacji profile wykonane z aluminium 

lub innego materiału nie powodującego niekorzystnych reakcji z zaprawami oraz 

niekorodującego. 

Łączniki mechaniczne 

• Do mocowania profili startowych oraz innych elementów stosować kołki 

rozporowe z tworzywa z wkrętem ocynkowanym o długości i średnicy 

dostosowanej do rodzaju podłoża. 

• Do mocowania płyt wełny mineralnej stosować certyfikowane na zgodność z 

Aprobatami Technicznymi (AT 15-4309/2016) kołki rozporowe do mechanicznego 

mocowania płyt izolacyjnych z rdzeniem stalowym wbijanym bądź wkręcanym i z 

talerzykiem o długości dostosowanej do grubości płyt i rodzaju podłoża. 

 

3 Wymagania szczegółowe dotyczące sprzętu i maszyn do wykonywania robót 

budowlanych 

Wykonawca winien posiadać kompletny zestaw narzędzi, niezbędnych do 

prawidłowego i terminowego wykonania prac. Roboty można wykonywać przy 

użyciu sprzętu zaakceptowanego przez Inspektora. 

 

4 Wymagania szczegółowe dotyczące środków transportu 

Materiały i sprzęt mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu 

zaakceptowanymi przez Inżyniera, w sposób zabezpieczający je przed uszkodzeniem. 

Należy je umieścić równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć 

przed spadaniem lub przesuwaniem. 
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Do dostarczanej odbiorcy dokumentacji powinna być dołączona informacja 

zawierająca, co najmniej następujące dane: 

• nazwę i adres producenta, 

• nazwę systemu 

• nr Aprobaty Technicznej 

• nr dokumentu dopuszczającego do obrotu i stosowania w budownictwie 

• znak budowlany. 

Sposób oznaczania wyrobu znakiem budowlanym powinien być zgodny z ustawą  

o wyrobach. 

 

5 Wymagania szczegółowe dotyczące właściwości wykonania robót budowlanych 

 

5.1 Zalecenia ogólne dotyczące prowadzenia robót 

Przygotowanie podłoża 

Wymagania techniczne dla podłoży pod mocowanie systemów ociepleń: 

• Wymogi fizyko-chemiczne 

Podłoże powinno być stabilne, nośne, suche, czyste i pozbawione elementów 

zmniejszających przyczepność materiałów mocujących warstwę izolacji termicznej (np. 

kurz, pył, oleje szalunkowe itp.). Podłoże nie może być wykonane lub zawierać 

materiału, którego wejście w reakcję chemiczną z dowolnym składnikiem zestawu 

wyrobów do wykonywania ociepleń spowoduje utratę jego funkcji lub skuteczności 

całego zestawu (np. w wyniku kontaktu gips/cement). 

• Wymogi geometryczne 

Podłoże powinno spełniać normatywne lub umowne kryteria tolerancji odchyleń 

powierzchni i krawędzi, przedstawione w niektórych punktach ST. W przypadku 

niespełniania wymogów geometrycznych, podłoże należy przygotować. Sposób 

przygotowania podłoża powinien być zgodny z aprobatami technicznymi przyjętego 

systemu. 

Ocena podłoża 

Wymagana jest kontrola przydatności podłoża pod kątem przyklejania płyt 

termoizolacyjnych i przyjęcia właściwych kroków zapewniających polepszenie 

przyczepności masy lub zaprawy klejowej do podłoża. 

Podłoże musi być suche, czyste, wolne od kurzu oraz resztek styropianu lub innych 

środków antyadhezyjnych. Luźne części oraz pozostałości po wcześniejszych 

warstwach usunąć. Podłoża jak beton, mur wszelkiego rodzaju, tynki cementowo-

wapienne lub cementowe jak również tynki na bazie żywic sztucznych i powłoki 

malarskie można dopuścić jeżeli posiadają odporność na odrywanie przynajmniej 0,08 

N/mm2. Mocno nasiąkliwe podłoża zwilżyć lub zagruntować. 

 

 Montaż profili  

Przed montażem listwy cokołowej (startowej) należy wyznaczyć wysokość cokołu 

zaznaczając go np. przypomocy barwionego sznura. Listwę mocuje się jako dolne 

wykończenie ocieplenia. Montażowy łącznik mechaniczny (najlepiej wbijany z 

tworzywową tuleją rozprężną) należy umieścić w otworze wzdłużnym z jednej strony 

profilu, dokładnie wypoziomować i zakotwić w ścianie.  

Nierówności ścian należy wyrównać przy pomocy podkładek dystansowych z tworzywa. 

Wzajemne łączenie listew dokonać specjalnymi klipsami montażowymi, co ułatwia 

sprawne i poziome ustawienie profilu. W przypadku nieregularnych kształtów budynku 

(np. krzywizny) należy stosować specjalne listwy z poprzecznymi nacięciami. 
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Również wszystkie widoczne powierzchnie, do których należą ościeża utworzone z 

nachodzących ze ściany płyt termoizolacyjnych czy też dolne i górne zakończenia 

systemu, należy w pierwszej kolejności zwieńczyć odpowiednimi listwami i profilami wg 

systemu, a w przypadku ich braku przykleić pasma z siatki z włókna szklanego, aby 

uzyskać ciągłą, szczelną i pewnie zamocowaną warstwę zbrojoną systemu. 

Wszystkie krawędzie i płaszczyzny systemu ociepleniowego muszą być bezwzględnie 

tak wykonane i obrobione, aby zapewnić ochronę przed otwartym ogniem w przypadku 

pożaru, pełną szczelność przed zawilgoceniem oraz zniszczeniem przez owady, ptaki lub 

gryzonie. 

 

 

6 Kontrola badania i odbiór robót budowlanych 

 

Kontrola jakości materiałów 

Wszystkie stosowane materiały muszą odpowiadać wymaganiom dokumentacji 
projektowej oraz dokumentów odniesienia (aprobat technicznych lub norm) i posiadać 
deklaracje zgodności wydane przez producenta. Sprawdzeniu podlegają terminy 
przydatności wydrukowane na opakowaniach, przeterminowane należy zdyskwalifikować 

Kontrola jakości robót 

Kontrola jakości wykonania robót odbywa się na bieżąco po zakończeniu każdego etapu 
robót ociepleniowych i polega na sprawdzeniu zgodności wykonania robót z dokumentacją 
projektową i wytycznymi zawartymi w niniejszej specyfikacji oraz poleceniami inspektora 
nadzoru. 

7 Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w OST pkt. 7. 

Jednostką obmiarową są m2 (metry kwadratowe). 

 

8 Odbiór robót budowlanych 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i 

wymaganiami Inspektora nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem 

tolerancji dały wyniki pozytywne. 

Wszystkie roboty podlegają zasadom wg ogólnie przyjętych zasad (jeżeli nie są 

przywołane inne to zastosowanie mają zdefiniowane w opracowaniu: “Warunki 

techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” wyd. Arkady, rok 

wyd. 1990 lub późniejsze wznowienia) 

 

9 Rozliczanie robót 

Ogólne zasady płatności podano w OST „Wymagania ogólne" pkt 9 

Rozliczenie robót - Zgodnie z harmonogramem opracowanym przez Wykonawcę  

i zatwierdzonym przez Inwestora. 

 

10 Dokumenty odniesienia 

 

10.1 Normy 

• PN-EN 13494:2003 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie - Określanie 

przyczepności między warstwą zaprawy klejącej i warstwą zbrojoną a materiałem do 
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izolacji cieplnej 

• PN-EN 823:1998 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie - Określanie grubości 

• PN-EN 13162:2009 Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie - Wyroby z wełny 

mineralnej 

 

10.2 Pozostałe dokumenty 

• Certyfikaty dopuszczające do obroty materiałami w budownictwie 

• Aprobaty techniczne dla zastosowanych elementów 


